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КЛІМОВА ГАЛИНА ПАВЛІВНА 
(до ювілею відомого науковця та педагога)

Ювілей відзначає Галина Павлівна Клімова, відомий вчений, доктор 
філософських наук, професор кафедри соціології та політології Національ-
ного юридичного університету імені Ярослава Мудрого. Вона народилась 
19 серпня 1956 р. у м. Фокіно (Брянська область, Російська Федерація). 
Г. П. Клімова закінчила з відзнакою філософський факультет Московського 
державного університету імені М. В. Ломоносова (1978) та Національну 
юридичну академію України імені Ярослава Мудрого (1996). З 1978 по 
1981 р. навчалася в аспірантурі філософського факультету МДУ імені 
М. В. Ломоносова. У 1982 р. захистила кандидатську дисертацію, у 1997 р. – 
докторську дисертацію. У 1998 р. присвоєно науковий ступінь доктора фі-
лософських наук, у 2001 р. – вчене звання професора. 

З 1982 р. працює у Національному юридичному університеті імені Яро-
слава Мудрого на посадах асистента, старшого викладача, доцента, а з 
1998 р. – професора кафедри соціології та політології. 

Під керівництвом професора Г. П. Клімової підготовлено та успішно за-
хищено три кандидатські дисертації.

Галина Павлівна Клімова має майже 200 наукових та навчально-мето-
дичних публікацій, серед них особисті монографії та розділи в колективних 
монографіях. Основні авторські монографії: «Роль образования в возрож-
дении культуры Украины» (1992), «Место и роль образования в развитии 
культуры Украины» (1992), «Образование как фактор развития цивилизации» 
(1993), «Освіта та цивілізація» (1996), «Образование в контексте цивилиза-
ционного развития» (2007). Співавтор 16 колективних монографій: «Соци-
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альные функции высшей школы в развитом социалистическом обществе» 
(1984), «Роль высшей школы в повышении социальной активности труже-
ников социалистических предприятий» (1988), «Державні, політичні та 
громадські діячі України: політичні портрети» (2002), «Проблеми влади та 
права в умовах посттоталітарних трансформацій: міждисциплінарний ана-
ліз» (2004), «Політико-правові інститути сучасності: структура, функції, 
ефективність» (2005), «Проблеми модернізації політичних систем сучаснос-
ті» (2006), «Правосвідомість і правова культура як базові чинники державо-
творчого процесу в Україні» (2009), «Правове виховання в сучасній Україні» 
(2010), «Громадянське суспільство: політичні та соціально-правові пробле-
ми розвитку» (2013), «Концептуальні засади забезпечення інноваційної 
політики України» (2014), «Воспоминания о профессоре В. И. Астаховой // 
Ученики об Учителе (к 80-летию доктора исторических наук, профессора 
В. И. Астаховой» (2015), «Концептуальні засади становлення інноваційного 
суспільства в Україні» (2015) та ін. Співавтор підручників, навчальних по-
сібників та словників: «Соціологія» (конспект лекцій для студентів гумані-
тарних вузів) (1992), «Словник соціологічних та політологічних термінів» 
(1993), «Глобальные проблемы образования и особенности их проявления 
в Украине» (1995), «Политологический словарь» (1997), «Основы социоло-
гии» (хрестоматія) (1997), «Методологія та методика соціологічних дослі-
джень права» (навчальний посібник) (1999), «Соціологія права» (навчальний 
посібник) (2003), «Соціологія» (підручник) (2003, 2010), «Ораторське мис-
тецтво» (навчальний посібник) (2005), «Словник термінів з правової кон-
фліктології» (2006), «Морфологія культури» (тезаурус) (2007), «Ораторське 
мистецтво» (підручник) (2013, 2015), «Політологічний енциклопедичний 
словник» (2015) та ін.

Основні напрями наукових досліджень: соціальна філософія, соціологія 
освіти, соціологія науки, соціологія права, соціологія конфлікту, політологія. 
Галина Павлівна вперше в науковій літературі проаналізувала феномен 
освіти в контексті цивілізаційного підходу, виявила специфіку певної сис-
теми освіти залежно від конкретно-історичної форми цивілізації, її основних 
універсальних складових – науково-технічної (наука, техніка, виробництво), 
соціально-політичної (держава) і культурної (філософія, мистецтво, релігія). 
З урахуванням загальноцивілізаційних тенденцій і національно-специфічних 
рис розвитку українського суспільства Г. П. Клімова визначила і системати-
зувала основні напрями формування національної моделі освіти. У межах 
філософії права і соціології права Галина Павлівна внесла вагомий внесок 
у розробку фундаментальних основ дослідження інституту прав і свобод 
людини, правової та політичної культури суспільства, правового та політич-
ного виховання особистості, її правової активності та інституціональних 
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форм поведінки у сфері соціально-правової реальності як інтегративних 
наукових категорій, які є визначальними індикаторами соціальної динаміки. 
У сфері соціології політики професор Г. П. Клімова зробила атрибутивний 
і функціональний аналіз політичної системи України, розкрила основні 
тенденції розвитку партійної та виборчої систем, а також місцевого само-
врядування в контексті сучасного політико-правового дискурсу. Галина 
Павлівна – один із розробників концептуальних засад становлення іннова-
ційного суспільства в Україні. Вона представила авторське трактування 
понять «інноваційне суспільство», «інноваційна інфраструктура», «креатив-
ний клас», «інноваційна культура», «інноваційна криза», «інноваційний 
розрив».

Результати досліджень проблем освіти Галина Павлівна Клімова актив-
но використовувала в експертно-консультаційній діяльності. Зокрема, брала 
участь у створенні Державної національної програми «Освіта: Україна  
ХХI століття» (1993–2000) та проекту Закону України «Про освіту» (1996), 
у розробці Державних стандартів вищої юридичної освіти (1998–2004).

Тривалий час (1999–2011) була членом спеціалізованої вченої ради із 
захисту кандидатських та докторських дисертацій філософського факульте-
ту Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна.

Г. П. Клімова є членом редакційної колегії журналів: «Вісник Національ-
ного університету “Юридична академія України імені Ярослава Мудрого”. 
Серія: Філософія, філософія права, політологія, соціологія», «Право та ін-
новації», «Право и инновационное общество».

Галина Павлівна Клімова – лауреат Премії імені Ярослава Мудрого за 
підготовку і видання підручників для студентів юридичних спеціальностей 
вищих закладів освіти (2014). 

Завдяки високому професіоналізму, працелюбності, сумлінності, не-
втомності в наукових пошуках і бажанню щедро ділитися своїми знаннями, 
а також скромності й принциповості професор Г. П. Клімова здобула повагу 
і авторитет широкої наукової громадськості, колег і студентів.

Редакційна колегія «Вісника Національного університету “Юридична 
академія України імені Ярослава Мудрого”» та колектив кафедри соціології 
та політології щиро поздоровляють ювіляра та бажають міцного здоров’я, 
творчої наснаги та життєвого оптимізму, нових здобутків у реалізації науко-
вих ідей та задумів.

Редакційна колегія,
колектив кафедри соціології та політології


